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Un bust al eroului național Horea a fost 
inaugurat la Alba Iulia, la 240 de ani de la 
moartea sa
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Eroii Horea, Cloșca și Crișan au fost comemorați la Alba Iulia, vineri, la 240 de ani 
de la moarte. Cu acest prilej, oamenii au depus coroane la Obelisc și pe Dealul 
Furcilor, inaugurând la sediul administrativ al județului și un bust al eroului Horea.

Președintele Academiei Române Ioan Aurel Pop și istoricul Ioan Bolovan au susținut 
o serie de alocuțiuni, fiind urmați de alte personalități marcante din cultura română.

Presa locală informează că momentul a fost marcat și de cuvintele sculptorului 
Darius Hulea, autor al realizării bustului eroului național Horea:

„Aș dori să vă enunț trei etape pe care fiecare artist în atelierul său le are în minte 
când începe să creeze o operă de artă: prima este cunoașterea ideilor, dezbaterea 
lor și alegerea a ceea ce noi artiștii numim concept, adică ultima ideea care ar fi 
cea mai bună de pus în formă”.

„A doua etapă este transpunerea, care este în material finit. A treia etapă este 
aducerea operei în fața dvs”, a transmis sculptorul Darius Hulea.

Horia, Cloșca și Crișan
Horea, Cloșca și Crișan au fost liderii răscoalei țărănești din 1784 din Transilvania, 
cunoscută și sub numele de „Răscoala lui Horia”. După înfrângerea răscoalei, cei 
trei au fost capturați și condamnați de autoritățile habsburgice.

În data de 28 februarie 1785, Horea și Cloșca, conducători ai răscoalei țărănești din 
Transilvania de la 1784, au fost executați prin tragere pe roată la Alba Iulia.

Aceasta a fost ultima execuție prin tragere pe roată din Sfântul Imperiu Roman de 
Națiune Germană, după acest eveniment pedeapsa fiind abolită din codul penal 
austriac.

Crișan a sfârșit spânzurându-se în închisoare cu nojițele de la opinci.



<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Foto credit: Facebook / Cosmin Szekely

basilica.ro

 

https://basilica.ro/un-bust-al-eroului-national-horea-a-fost-inaugurat-la-alba-iulia-la-240-de-ani-de-la-moartea-sa/

